
www.gov.pl/web/obrona narodowa
Al. Niepodległości 218

    00-911 Warszawa
1

Sekretarz Stanu
Paweł BEJDA

BMON-WP.053.9.2026/In-2-26/SL
Warszawa, 05.02.2026 r.      

Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji Pana Posła Jerzego Polaczka oraz Pana Posła Jarosława Krajewskiego nr 14332 w 
sprawie wsparcia Ukrainy z programu SAFE w procedurze osłabiającej zdolności polskich zakładów 
zbrojeniowych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Pana Posła Jerzego Polaczka 
oraz Pana Posła Jarosława Krajewskiego nr 14332 w sprawie wsparcia Ukrainy z programu SAFE w 
procedurze osłabiającej zdolności polskich zakładów zbrojeniowych, uprzejmie proszę o przyjęcie 
poniższych informacji.  

Rozporządzenie Rady (UE) 2025/1106 z dnia 27 maja 2025 r. ustanawiającego Instrument na rzecz 
Zwiększenia Bezpieczeństwa Europy ("instrument SAFE") poprzez Wzmocnienie Europejskiego 
Przemysłu Obronnego (Dz. Urz. UE L z 2025 r., poz. 1106) przewiduje przeznaczenie środków z 
niniejszego instrumentu na zakup produktów związanych z obronnością i innych produktów do celów 
obronnych - m.in. takich, jak: amunicja i pociski rakietowe; systemy artyleryjskie; wyposażenie żołnierzy 
i broń piechoty; drony i powiązane systemy antydronowe; systemy obrony przeciwlotniczej 
i przeciwrakietowej. Celem przywołanego rozporządzenia Rady (UE) jest pilne wsparcie zwiększenia 
zdolności produkcyjnej europejskiego przemysłu obronnego, zabezpieczenie łańcuchów dostaw, 
usprawnienie procedur zamówień, zaradzenie niedoborom mocy produkcyjnych i wsparcie inwestycji 
obronnych. 

Odnosząc się do kwestii ewentualnego przekazywania środków do podmiotów zagranicznych informuję, 
że 100% środków pozyskanych w ramach instrumentu SAFE Polska planuje przeznaczyć na zakup 
produktów oraz inwestycje ujęte w przesłanym do Komisji Europejskiej wniosku o pomoc finansową. 
Wniosek złożony przez Polskę nie przewiduje przekazywania pozyskanych środków podmiotom 
zagranicznym. Jednocześnie, zawarty w ww. wniosku szczegółowy wykaz zadań planowanych do 
realizacji stanowi informację niejawną i podlega ochronie na zasadach określonych w przepisach ustawy 
z dnia 5 sierpnia 2010 r. o ochronie informacji niejawnych (Dz. U. z 2025 r., poz. 1209). 

W kontekście wymienionej w interpelacji Polskiej Grupy Zbrojeniowej S.A. pragnę wskazać, iż stanowi 
ona spółkę Skarbu Państwa, nad którymi nadzór sprawuje Minister Aktywów Państwowych. Zgodnie, 
bowiem, z przepisami ustawy z dnia 16 grudnia 2016 r. o zasadach zarządzania mieniem państwowym 
(Dz. U. z 2024 r., poz. 125) oraz rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 5 grudnia 2019 r. w 
sprawie wykazu spółek, w których prawa z akcji Skarbu Państwa wykonują inni niż Prezes Rady 
Ministrów członkowie Rady Ministrów, pełnomocnicy Rządu lub państwowe osoby prawne, w tym 
jednoosobowe spółki Skarbu Państwa (Dz. U. z 2024 r., poz. 301), właściwość dotycząca wykonywania 
praw z akcji i udziałów (a więc nadzór) w spółkach Skarbu Państwa, w tym w podmiotach przemysłu 
zbrojeniowego, należy do Ministra Aktywów Państwowych. Zatem, udzielenie odpowiedzi na pytania 
dotyczące ww. spółki pozostają poza zakresem właściwości Ministra Obrony Narodowej.
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